
ΛΥΣΗ 

α) Για τη συνάρτηση f είναι Α = . 

Έστω 1 2x ,x με 1 2x < x  , τότε ισχύουν: 

2  1 22x 2x
1 2 1 2x < x x < 2x e < e  

3 31 2 1 2x < x x < x  

21 2 1 2x < x x <2x  

και με πρόσθεση κατά μέλη των τριών ανισώσεων παίρνουμε: 

3 32 + 1 22x 2x
1 1 2 2 1 2e +x + x < e +x 2x f(x ) < f(x )  

συνεπώς η συνάρτησηf είναι γνησίως αύξουσα στο . 

2η Λύση με χρήση της παραγώγου συνάρτησης  

 Είναι ,  2x 3 2x 2f (x) = (e +x +2x) =2e +3x +2> 0 για κάθε x  , συνεπώς η f είναι γνησίως      

αύξουσα στο  

β) Αφού η συνάρτηση fείναι γνησίως αύξουσα στο  είναι  1 – 1, συνεπώς αντιστρέφεται. 

επιπλέον είναι: 

→− →−
−2x 3

x x
lim f(x) = lim (e +x +2x) = και 

→+ →+
2x 3

x x
lim f(x) = lim (e +x +2x) = +  

Εφόσον η συνάρτηση fείναι συνεχής και γνησίως αύξουσα στο το σύνολο τιμών f(A)  της 

συνάρτησης fείναι: 

( ) ( ), ,
→− →+

= − + =
x x

f(A) = f( ) = lim f(x) lim f(x)  

γ) Λόγω του ερωτήματος (β), το πεδίο ορισμού της συνάρτησης f -1 είναι το . Έστω ότι η 

συνάρτηση f-1 δεν είναι γνησίως αύξουσα στο , τότε θα υπάρχουν α,β  με α < β  

τέτοια ώστε -1 -1f (α) f (β) . 

 Επειδή η συνάρτηση f είναι γνησίως αύξουσα στο έχουμε: 

( ) ( )
f γν.αυξ.

    -1 -1 -1 -1f (α) f (β) f f (α) f f (β) α β άτοπο. 

άρα -1 -1f (α) f (β) συνεπώς η f- 1  είναι γνησίως αύξουσα στο . 

δ) Η συνάρτηση f-1  ως γνησίως αύξουσα στο  είναι 1 – 1. Παρατηρούμε ότι: 

 2 0 3f(0) = e +0 +2 0 =1άρα -1f (1) = 0  

τότε η εξίσωση γράφεται: 

 -1 -1 -1f (x) = 0 f (x) = f (1) x =1 . 


